

南京市江宁区成立社科联

2017年5月26日，南京市江宁区社科联在区委党校召开成立大会。南京市社科联党组书记叶南客、江宁区委常委、宣传部部长张思明以及来自全区机关部门、驻区高校、企事业单位、驻区学会（协会）理事候选人80余人出席了会议。

会议选举产生了江宁区社科联第一届理事会、主席、副主席、秘书长等领导班子和工作机构。会议选举张思明当选区社科联第一届理事会主席。

叶南客在讲话中希望江宁区社科联积极引领社会思潮，优化配置社科资源，充分发挥智库作用，推进协同创新发展，更加关注民生民意，发挥桥梁纽带功能，着力加强制度建设，形成强劲工作合力，不断完善人才培养机制、成果转化和奖励机制，为区委区政府提出的“走在最前列、建设新江宁”，提供更多有筋骨、有担当、有温度、接地气的社科研究成果。同时，要按照市委领导提出的“建设好红色文化、传统文化和当代文化”的要求，结合江宁区的实际，推动江宁区的“新农村、特色小镇建设”，推动理论创新和政务服务，促进全市社科事业快速健康发展。

（南京市社科联）

无锡市社科联开展大走访活动

2017年5月9日，无锡市社科联按照“连心富民、联企强市”大走访活动实施方案，由市社科联党组书记、主席许麟秋同志带队，赴江阴

江苏振新实业有限公司，深入企业生产经营一线，进行第二阶段大走访。

走访中，许主席一行与公司员工代表们进行了深入交流，就传统企业如何生存和如何转型进行了深入探讨。公司董事长、总经理张建锋介绍了去年以来的企业发展情况特别是今年一季度的运营情况。他反映，企业当前主要面临资金短缺和高层次人才的引进难问题。同时，面临劳动力成本增加和原材料涨价的巨大压力。

许主席表示，市社科联将及时向有关部门反馈企业在转型发展中遇到的困难和对政府效能、发展环境、相关政策等方面的诉求，尽最大可能帮助企业克服困难、解决问题，促进企业健康发展。

（无锡市社科联）

连云港市社科联召开思想作风建设交流会

2017年6月5日下午，连云港市社科联专题召开思想作风建设交流会，认真学习贯彻连云港市市长在市政府第6次常务会议上的讲话精神，深入剖析社科联干部职工思想作风建设存在的突出问题及其根源，明确提出解决思想作风建设突出问题的有效举措，推动社科联工作能力和效率的整体提升。杨东升主席主持会议并讲话，副主席周一云及全体工作人员参加。

会上，全体人员围绕思想作风建设，结合自身实际，认真对照查摆问题、开展自我剖析、落实整改措施。大家在交流中统一了思想，提高了认识，一致认为锤炼过硬作风，增强行动自觉，提升执行力和工作质量效益，既十分重要，又十分迫切，对于推动社科工作再上新台阶、再创新

局面意义重大。

杨东升主席联系工作和思想实际，就市社科联机关作风建设提出五点要求：一要勤学习、多思考。要把学习放在重要位置，多读社科名著，从中“悟道理”，结合各自岗位，干什么学什么，缺什么补什么，学思结合，知行合一。二要提效率、保质量。要严格对照年初各部室的目标任务，抓紧梳理、倒排工期、科学工作、加快节奏，在进一步提升单位效率的同时保证工作质量。三要循制度、抓落实。要对照单位内部管理制度，结合文明城市创建工作，从自身做起，树立底线意识，自觉将各项制度落地生根，将各项工作落到实处。四要转观念、强作风。要进一步转变思想观念，变“要我干”为“我要干”，进一步树立“有为才有位”的工作理念，增强工作主动性积极性，着力解决“不作为、慢作为”的问题。五要顾大局、重监督。要在各司其职的基础上，协调配合做好工作。要建立工作奖惩制度，强化工作互相监督，推动工作有效落实。

(连云港市社科联办公室)

镇江市社科联举办学会秘书长培训班

2017年6月6日至7日，镇江市社科联举办2017年度学会秘书长培训班，近50个学会、协会、研究会的秘书长、学会骨干参加了本次培训。

培训班上，镇江市经信委主任卜晓放作了镇江经济发展情况专题报告，介绍了镇江经济社会发展基本情况，重点围绕“镇江经济怎么看、经济发展怎么办和经济发展怎么抓”三个问题展开论述。

市社科联副主席邵利明传达了中央关于改革社会组织管理制度、促进社会组织健康有序发展的《意见》精神，解读了市里的实施意见，并对下半年学会工作提出要求：一是要以年检为契机，推动“互联网+”与学会工作有机融合。二是以等级评估为抓手，推动学会规范化建设迈上新台阶。三是以智库作用发挥为目标，推动学术交流再上新台阶。四是以争先创优为激励，推动学会建设管理有新提升。

培训班还组织现场教学，参训学员集体参观考察了米芾文化研究会和正在建设中的镇江长江大桥。

(镇江市社科联)

扬州市社科联举办学会秘书长和 社科普及示范基地骨干培训班

2017年6月13日，扬州市社科联举办2017年度学会秘书长、省和市级社科普及示范基地骨干培训班。各县（市、区）社科联、市级学会秘书长以及社科普及示范基地骨干共计90余人参加了本次培训。

培训班邀请扬州市委党校副校长贾同跃作“全面从严治党、开辟新征程”学习辅导讲座，详细阐述了十八届六中全会的主要精神；培训班还专门邀请省社科联学会部负责人作“新制度环境下做好社科类学会工作的思考”专题讲座，介绍了我省当前社科类学会现状及学会管理中的热点问题，提出了当前如何积极发挥学会作用的建议；市民政局社会组织处处长张绍华作“社会组织的管理与自身建设”辅导讲座，对学会登记成立、组织建设、年度检查等

大家关心的问题进行了重点讲解。

培训班上，市社科联对学会与社科普及工作进行了总结和部署。

(扬州市社科联)

连云港市组织人文社科知识网络大赛

2017年6月15日至19日，连云港市社科联主办的人文社科知识网络大赛在“港城社科”微信公众号上开展，竞赛内容涵盖文明礼仪、人文社科知识和市情及历史文化等。竞赛旨在提高市民和在校大学生的人文社科素养，增强文明意识，为创建全国文明城市服务。淮海工学院、连云港师专、职技院等全市八所高校的学生参加了本次竞赛。

(连云港市社科联)

镇江市社科联开展先锋主题党日活动

2017年6月22日，在建党96周年来临之际，镇江市社科联（院）党支部组织全体党员赴全国爱国主义教育示范基地——盐城新四军纪念馆，开展“弘扬铁军精神，争当‘两聚一高’”先锋主题党日活动。

镇江市社科联党组书记、主席潘法强在活动现场的讲话中指出，作为一名合格党员，一定要认真学习系列讲话和党章党规，增强“四个意识”；要不忘历史、牢记使命，学习继承“铁军”铁的信念、铁的意志、铁的团结、铁的纪律、铁的作风“五铁”精神，弘扬党的光荣传

统；要勇于担当、创新实干，带头践行社会主义核心价值观，努力在“两聚一高”新实践中奉献智慧和力量。

全体党员佩戴党徽，在革命先辈雕像前庄严宣誓，重温入党誓词。在盐期间，大家还参观调研了盐城支柱产业“东风悦达起亚有限责任公司”，听取了相关情况介绍。

(镇江市社科联 房利华)

社科读物《兴化三字俚语寻味》发行

兴化市社科联主席罗有高主编的《兴化三字俚语寻味》近日在省社科示范基地兴化市博物馆举行发行仪式。

兴化，自古以来就是文化之乡。长期以来，该地区流传着许多脍炙人口的俚语。这些鲜活的语言文字，富有哲理，充满睿智，幽默风趣，有过目难忘的艺术效果。这本书共收集了600余条三字俚语，分为时事游历颇具玩味、炊事飘香食足美味、愉事风流个中滋味等12个部分，收录着许多耳熟能详的三字俚语，如表示度量、时间的“一捺叉”“才将儿”“这举晚”；如表述美食的“大麦烧”“苋菜饼”“吃早茶”“啣螺咯”；表达人生百味的“三花脸”“打官腔”“屁臭水”“烂好人”等等，富有乡味、乡韵、乡情、乡趣，耐人寻味，回味无穷。

兴化市委常委、宣传部部长刘春龙在发行仪式上评价这部书兼具知识性、趣味性，是不可多得的研究地方文化的优秀文本，对弘扬兴化本土文化、继承方言遗产文化，向世人展示兴化浓郁的水乡民俗风情文化，具有重要价值。

(兴化市社科联 王义华)